



我省鼓励景区对医务工作者免费

特点,尽快谋划一批一日游、周边游、乡村游、亲情游线路和产品。重点围绕“五一”“端午”“暑假”等时间节点,策划一批康养旅游、生态旅游、体育旅游、避暑旅游、休闲度假、研学旅行产品。

实施智慧赋能,开拓消费新空间。加快发展数字文化旅游,开发新型文旅产品。鼓励开展各类电竞赛事活动,支持办好中国电子竞技大赛。积极运用5G、VR/AR、全息投影等现代技术,加大数字化、沉浸式、互动性文化旅游项目设计,推出“线上景区游览”项目和居家VR旅行产品,推进景区全流程智慧游览服务。

点亮夜间经济,延伸消费新时段。根据各地疫后复工复产安排,稳妥有序地发展业态多元、体验丰富的夜间旅游,择优推出“十佳夜游街区”“十佳夜娱项目”“十佳夜读空间”“十佳深夜食堂”等,推动夜间消费规模不断扩大。推出“夜读”产品,延长图书馆现有日间设施开放时间,增加夜间阅读空间,支持建设24小时书店,鼓励博物馆、体育馆推出夜间服务。

推进项目建设,夯实消费新供给。支持文旅企业加大项目谋划和招商引资力度,对开工建设的文旅项目,协调帮助早日开工;对在建的文旅项目督促加快施工进度,尽快形成新的供给能力。建立重点文旅项目领导包保制度,支持符合条件的项目列入省重点项目,帮助重点项目企业落实土地、税收、资金等方面应享受的优惠政策。

强化宣传营销,激活消费市场。实施旅游市场恢复振兴计划,强化精准营销,主题营销和整合营销。统筹实施百家媒体旅游推介活动,赴沪苏浙、京津冀、粤港澳大湾区和中部地区举办安徽文旅系列推介活动,采取资金补贴等模式组织文旅企业参加北京文博会等国内文化和旅游展会,推动会展业成为全省文化旅游消费及产业升级的重要力量。

提升服务水平,优化消费环境。加强智慧旅游建设,精简申报材料,缩短审批时限。实现所有事项可通过网上办理,只进一扇门、最多跑一次。利用“皖游通”智慧旅游平台,免费为乡村农家乐、民宿客栈、餐饮单位、旅游商店等提供在线信息服务。

本报(据安徽日报报道)2月27日,安徽省文化和旅游厅印发《关于恢复文化和旅游产业活力 激发市场消费潜力的若干措施》,从8个方面推出一系列实招硬招,推动疫情解除后全省文化和旅游产业恢复性增长和持续性发展,其中提出在落实好原有景区门票优惠政策的基础上,鼓励全省A级景区全年对全国范围内医务工作者实行免费。

加强宣传指导,推动扶持政策落地。省文化和旅游厅将尽快落实暂缓80%的旅游服务质量保证金工作;提前下达省级旅游发展专项资金,支持企业生产经营;尽快拨付旅游市场开拓培育资金,支持各市结合实际强化宣传营销。

及时策划组织,开展惠民消费活动。提前举办第七届安徽文化惠民消费季活动,采取财政直补消费、省市拼盘、金融惠民政策叠加,文旅企业优惠折扣等措施联动实施。各市要因地制宜推出文旅消费券、惠民卡等措施,释放消费潜力。积极推动带薪休假制度落实。

打造多元产品,丰富消费新业态。按照“先周边再外地、先近期后远程”的旅游市场恢复



市图书馆线上阅读受欢迎

市图书馆线上阅读服务活动掠影

本报(记者 邱杨)听故事、看讲座、“云”读书、赏画作……自新冠肺炎疫情发生以来,六安市图书馆暂时闭馆但服务不中断,他们通过丰富多样的线上知识服务、读书活动,“以线上补线下”,吸引广大市民开启“云”阅读。

3月2日,记者从市图书馆获悉,针对疫情防控的需要,市图书馆自1月24日起暂时闭馆,暂停读者入馆读书、借阅,取消春节期间原定的所有线下活动。与此同时,市图书馆加强了线上“云服务”,图书馆的网站、微信服务号和订阅号、微博等顺畅运转,整合线上阅读资源,并挑选优质数字资源投入使用,读者凭借读者证号及密码登录即可进入官网数字资源库,免费阅读包括中国知网、读秀知识库等13个数据库资源,满足大家在家阅读的多元化需求,同时利用开展“云”阅读服务活动,打造线上活动,同时把一些原来的如“山丘故事会”等线下的活动搬到线上,通过视频、音频呈现给读者。

面对疫情,市图书馆通过线上及时发布疫情知识,详尽介绍了此次新冠肺炎的相关知识,推出了时代学习(小学版)等知识普及等活动,方便读者随时查阅。同时通过征集抗击疫情主题的文章、画作、故事,与读者展开线上互动,受到读者欢迎。截至2月29日,线上作品征集活动收到641篇(幅)个人原创作品,这些作品既有来自本地市民的作品,也有淮南、湖北、河南等外地投稿。

同时,该馆启动了“红色文化和六安地方文献征集活动”,为拓宽本馆功能、丰富馆藏奠定基础,开展新书分类加工,为新年度上架约10万册图书创造条件。

也有市民担心,闭馆后借用的图书逾期怎么办?对此,市图书馆工作人员表示,针对当前疫情防控的需要,市图书馆特事特办,闭馆期间的图书逾期费全免,市民在闭馆后15天内归还图书即可。具体开馆时间会根据相关安排,通过官方微博、微信服务号和订阅号、微博等平台发布。目前,图书馆正多措并举为读者全力提供线上服务,每日对全馆进行全面消毒,定时开展消防检查,保障机房服务器及网络正常,以便更好地为读者提供“云服务”。

文旅短波

农家乐业主心系防控有担当。近日,金寨县张店镇旅游企业九山山庄负责人陈阳利用微信群信息,及时获取群众生活需求,主动进行“无接触配送服务”,解决一些群众买菜难的问题。此外,山庄还拿出部分库存的蔬菜、肉类,为张店镇独居老人、残疾人等购物不便的特殊困难群体免费送菜上门。

(尚然)

金寨:做好文旅市场“守夜人”。连日来,金寨县文化旅游综合执法大队加强夜间巡查,自1月25日起,分新老城区开展夜间巡查,检查文旅企业经营活动情况,及时处理没有停业或还有人员流动的暂时停业企业,确保文旅系统疫情防控不留死角。截至目前,共开展各类文化执法检查180余家次(夜间巡查60次),出动执法人员100余人次,处理投诉3起,移交处理2起案件。

(何娟)

开发利用红色资源 加快发展红色旅游

胡遵远

红色资源不仅具有历史印证、文明传承、政治教育、经济开发等价值功能,还具有教化作用、传承作用、凝聚作用、规范作用、导向作用、激励作用和社会价值。既有历史价值、也有现实价值,既有社会价值,又有经济价值,既有政治价值,又有文化价值和品牌价值,各地各部门如何统筹开发、综合利用,最大限度地发挥他们的积极作用和潜在价值,走出开发利用红色资源、加快发展红色旅游,是发挥自身优势、加快经济发展、实现如期脱贫的成功之路,是红色资源丰富的地方待解之题。

江西的井冈山、陕西的延安、河南的信阳等,都是依靠发展红色旅游走上脱贫道路的。我市的金寨也是这样。2016年4月24日,习近平总书记亲临金寨视察指导工作,曾满怀深情地说:“一寸山河一寸血,一抔热土一抔魂。回想过去的烽火岁月,金寨人民以大无畏的牺牲精神,为中国革命事业建立了彪炳史册的功勋。我们要沿着革命前辈的足迹继续前行,把红色江山世代地传下去。”几年来,金寨县切实加强红色资源的研究、开发、宣传、利用等各项工作,取得了显著成绩,收到了明显效果。

金寨县千方百计地挖掘红色资源的潜在价值,力促“红色开发”助力脱贫攻坚,“红绿结合”加快经济发展。为此,他们一方面认真总结提炼大别山精神表述语,用大别山精神来坚定广大干部群众脱贫攻坚的信心和决心,用大别山精神来调动广大干部职工决胜脱贫攻坚的积极性、主动性、自觉性。另一方面,他们充分挖掘红色资源潜在的经济价值,大力发展红色旅游,努力带动全域旅游大发展,让广大群众吃旅游饭、发旅游财、走致富路。据测算,几年来,全县有20多万人直接或间接地分享了发展红色旅游带来的红利。

怎样开发利用红色资源、如何加快红色旅游发展?笔者认为:要进一步突出红色主题,切实加大现有红色资源保护利用力度;挖掘红色内涵,着力深化红色文化研究与创作;围绕红色主线,着力优化红色产品的生产与销售;主打红色品牌,切实加强红色旅游的宣传推介促销工作。开发利用红色资源、加快发展红色旅游是一项长期的、系统的工作,涉及到多个方面,不能一蹴而就,必须循序渐进、层层推进,各地各部门既要长远着想,近处着手,又要长短结合、统筹推进,眼前要实实在在地、真真切切地抓好十个方面的工作,做好十件实事。十个方面的工作是:保护“红色化石”,修好“红色家谱”,征集红色文物,挖掘红色故事,推进红色创作,丰富红色内涵,建设红色精品(工程),营造红色氛围,开展红色研学,发展红色旅游。十件实事分别是:一要引来“源头活水”,不断丰富红色

漫谈

有更多的时间近距离端详老爸、老妈脸上的皱纹和头上的白发。每餐还能和老爸对饮几杯,没有套客的劝酒,只是静静地喝,感觉喝下的是悠长的岁月,醇厚的回忆。

距离乡村千里之外,全国各大城市疫情进展的数据实时呈现在网站、电视以及人们的手机上。不断变化的数据的背后,是各个城市不断加大防控行动和各个岗位上人们的超负荷运转,很多人忙得无暇过年。而每天新增的死亡数据,则意味着有很多人,这种生离死别又是怎样的一种痛啊!

庚子年的春节,因一个抗击疫情的全国动员而显得别样的悲壮,一定会令历史铭记和动容。这个春节也会在每个人的心头留下别样的滋味,并在生命中烙下一个深刻而重要的印记。经历过这场肺炎浩劫的人们会更加懂得:这是一个紧密连接的时代,他人的命运也会关系着自己的命运,个人的命运更与国家和社会休戚与共。一个国家和社会就是一个命运共同体,全世界也是一个人类命运共同体。身在其中的公民光有个人意识的张扬还不够,我们还要在价值观念中种下公共意识、社会责任。只有国家强大、社会进步、世界美好,我们个人的命运和生活才会好。如果只想做一个“精致的利己主义者”,即便你积累了万贯身家,世界某个角落冒出出来的一粒微尘的病毒就能让你万劫不复。

节令如期而至,正月十一立春。愿春风浩荡,把世间的阴霾一扫而光;愿大地回春,我们在暖阳下相互拥抱,畅快呼吸。

面对冠状病毒的肆虐,这个年过得咋样,对于如今疫情依然零报告的小县城中的我来说,说也曾经和大家一样,在经历了震惊,害怕,忐忑,惶恐,等等所有的坏心情之后,也有一点点小幸运之感,或许是幸运,但我认为更多的应是努力和作为,身为小县城中的一分子,我的小镇对疫情的斗争是严肃的、严密的、严肃的。看到今天的一切太平,像我一样的镇村干部是放弃了年的休憩、放松和欢乐,各有关部门是始终绷紧神经的,那些商户是关了门歇了业牺牲了个人利益的,还有那些老百姓是“断绝”了新朋友、三姑六婆亲戚之交的,才换得了层层阴霾下破晓而出的那一缕阳光。

此时此刻,作为绝大多数的普通老百姓,战场不属于他们,他们是冲在一线的那些无畏的勇士们需要保护和爱怜的。宅在家里就是贡献未尝言过其实,但不给国家添乱,不让社会添堵,不让亲人为你担忧,不让病毒有可乘之机,就是守住了这场战役的大后方。

从朋友圈里晒得最多的展示美食的动态来看,大多数人还是定下了心,是会调剂生活的。外面枪林弹雨,呆在家中,能安然无忧,便是一席安稳之地,就此换个方式、换个心情,好好相处一下平常难以日日相对的耳鬓厮磨和亲密无间,用心看一看内心仅已久落满尘埃的小说,心无旁骛的做一件计划良久却是失之交臂的手活,都会有份不一样的惬意、不一样的满足。

一如母亲节、重阳节等节日,或家中某些至亲的生日,多少人发表感慨。要么表达人在江湖的身不由己,要么展现工作繁忙不能陪伴家人的内疚,而在闭门不出当下,甚至在你焦躁不安、什么也改变不了你的行程的此刻,哪如踏踏实实认认真真陪伴一下他们呢?分担一些家务,辅导一些作业,共享一些游戏,说说那些不痛不痒却让对方如沐春风的心里话。平常总是说忙,时下给你机会,却总是嚷着急急,一颗心早就飞到院墙之外,却忘了给亲人给人家人盼望已久的陪伴和守护。一旦转身,又成了朋友圈里、挂在口头上的“弥补不了的遗憾”。病毒是可怕的,不仅是对生命的威胁,还能检验斗士的伟力,又能检验人心的真伪。

宅居的日子也很美

丁文新

作常常位列榜首。在我们兄弟姐妹组建的亲友微信群里,几乎每天都有最新美食上线。日常除了鸡鱼肉鸭、白菜豆腐,是没有空闲和精力做些面食糕点之类的。其实,也谈不上美食,像南瓜饼,玉米粿,粽子,饺子,面包,等等,也很平常,平日都是采购所得,而此时此刻只不过是花了更多的精力、用了更多的心思、付出了更多的心血,且亲手打造,口味自然不一般,感觉更不一样。

像我们这个大家庭,平常的一日三餐都是在做生意的门市部解决,一张简易方桌,几副碗筷,因空间小,客户穿梭不息,一顿饭常常在匆匆忙忙中搞定肚肠。这这几日,回到大红灯笼映衬下干净整洁的小屋,应政府号召早就关了生意的妻便有了空闲,宅居家中,在烹饪上大显身手。那些大荤小蔬皆习以为常,腊月里备足的油腊也一一赋闲了肠胃,妻便开始做一些面食小吃类的,既调剂了胃口,又打发

别样年味在心头

李阳月

年初二的上午,阴沉的天空飘下了纷纷扬扬的雪花。看着窗外的雪景,我心里开始纠结:明天要不要去几位舅舅家拜年?按照老家的过年习俗,去舅舅家拜年是比较重要的事情,我们家都是安排在年初三,出门走亲戚的第一站,几乎是雷打不动的惯例,延续了几十年。老婆也在一边嘀咕:现在疫情这么紧张,还是别走亲戚了吧。我没有接这个话茬,也没表态,在这件事情上,我不能完全自作主张,还得看老妈的态度。因为舅舅是老妈的娘家人,给舅舅拜年也是体现对母亲家族的尊重。

正在我踌躇的时候,老妈走了过来,主动开了口:明天就别去几个舅舅家拜年了,都在家待着吧,今年春节不走亲戚了。我如释重负,连忙说:好,好,这样大家都安心了。

春节不走亲戚,这好像也不是一件什么大不了的事情,但却在中国大地上源源流淌了千百年的传统习俗中画下了一个特别的记号,用“百年不遇”来形容也不为过。过去农村虽然穷,但淳朴的人们对祖辈流传下来的习俗还是非常敬重,甚至是敬畏。春节里哪怕是提着几斤,包红糖当礼物,也要把各个亲戚好友走个遍。春节似乎在用一种规矩和仪式提醒着人们:你还有这门亲戚,你还在乎这个朋友。即便是遇上了什么天灾人祸,过年时的走亲访友还是断不了的,谁也不敢冒这

娘家

郑花荣

堂婶今年62岁了,是湖北人。早年堂叔家兄弟姐妹多,家境穷,堂婶是跟同乡人来到堂叔家的,同乡人把她介绍给堂叔,后来就生养了一双儿女。

堂婶每次念叨这些陈年往事晚辈们都会打趣说她和堂叔是先结婚后恋爱。

堂婶的父母只生了两个女儿,妹妹后来经堂婶穿针引线也嫁到了安徽。七年前堂婶的父母先后离世,除了姐妹俩之间走动来往,堂婶好多年都没有回娘家了。娘家除了一个姨妈和一个远房的叔叔,姐妹俩差不多也没什么亲人。

湖北武汉暴发新型冠状病毒疫情后,村里来堂婶家了解排查情况,堂婶红着眼对村干部说:“我已经六年没回娘家了!”

除夕吃年夜饭时,堂婶的孙子孙女各自夹起自己最爱吃的菜却异口同声的嚷道“好咸”。其实,堂叔和他的儿媳早就尝到好几道菜不是咸了就是淡了,人在心绪不宁时

怎么会烧出可口的饭菜呢?虽然湖北娘家已没有什么至亲的亲人了,可那是生地养她二十几年的故乡,她能不牵挂担心吗?好在儿子媳妇和老伴都善解人意,她的心在难过的同时涌起一股暖意。和堂叔生活这么多年,每年吃过年夜饭春节联欢晚会看到一半她就睡了,今年时钟敲到十二点她还没有睡,她要守岁为娘家人祈祷平安。

堂叔和他的孙子孙女说一个正月就没看见堂婶笑过,每天看新闻联播是她雷打不动的节目,看一次抹一次泪。

有天晚上堂婶做恶梦,梦见她回娘家,爸妈给门插着不让她进门,说他们身上有病毒会传染给她,她哭着要见他们二老一面,可无论怎么哀求父母都不肯开门,最后是堂叔将她从恶梦中惊醒。

她对堂叔说:“等疫情过后我想回去看看”。

堂叔用手抹去她脸上的泪说:“好,我陪你一起回娘家”。



春来

唐宁侠 摄

非常时期

本版责任编辑:流冰
邮箱:543385541@qq.com